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	Gemeinschaftsgrundschule
Arnold-von-Wied


	


Vilicher Str. 2

53225 Bonn

Telefon: 0228/476695

Telefax: 0228/465445

E-Mail: schulleitung@avw.nrw.schule
Bonn, den 19. Januar 2022
Verfahren bei positivem Pool-Rückstellproben/Genesene/

aktuelle Quarantäneregeln
Liebe Eltern der GGS Arnold-von-Wied, 
zur aktuellen Gesamtlage möchte und aufgrund zahlreicher Anfragen ich Ihnen einige Informationen zukommen lassen: 

Verfahren bei positivem Pool: 

Die Jahrgänge 2 – 4 haben Klassenstärken über 25 Kinder.  In ein Poolröhrchen dürfen aber nur maximal 25 Tupfer. Deshalb haben wir seit der Einführung der Lolli-Tests unsere Sonne-Mond-Einteilung aus der Zeit des Wechselunterrichts wieder aufgenommen und die Klassen entsprechend geteilt. Bis zu den Weihnachtsferien hatten wir nur sehr wenige positive  Pools und sobald ein Pool positiv war, hat die ganze Klasse eine Einzelprobe abgegeben.  
Das ist nun nicht mehr der Fall! Seit dem 10.01. werden bei einem (!) positiven  Pool auch nur noch die Rückstellproben  dieses einen Pools getestet. Sind beide Pools positiv werden selbstverständlich alle Rückstellproben der Klasse getestet.  Es kann vor diesem Hintergrund sein, dass Sie von Ihrer Klassenlehrerin folgende Nachricht erhalten: 
Beispiel: „Heute ist der Pool der Mondgruppe der Klasse x positiv. Die Eltern der Mondgruppe bitte ich, auf das Testergebnis des Labors zu warten und Ihr Kind erst mit negativem Testergebnis in die Schule zu schicken. Das kann selbstverständlich auch am laufenden Vormittag noch sein. 

Bitte senden Sie mir (= der Klassenlehrerin) das Ergebnis per scan an die entsprechende E-Mail-Adresse oder geben Sie Ihrem Kind eine Kopie mit in die Schule. Informieren Sie mich und die Schulleitung unter Schulleitung@avw.nrw.schule  auf jeden Fall auch, wenn das Ergebnis positiv ist. 
Die Kinder der Sonnengruppe können regulär zum Unterricht kommen.“
So wie in diesem Beispiel dargestellt,  läuft das aktuelle Verfahren ab. Bei beiden positiven Pools dann eben für die gesamte Klasse und dann kann eben die gesamte Klasse solange nicht zur Schule kommen, bis das negative Testergebnis vorliegt. 
Das Labor sendet auch eine Sammelmeldung der Einzelergebnisse an die Schulleitung. Es kann allerdings sein, dass Sie als Eltern früher informiert werden. 

Genesene
Wenn Ihr Kind genesen ist, geben Sie ihm bitte den Genesenen-Ausweis mit in die Schule! Genesene Kinder nehmen 8 Wochen weder an der Lolli-Testung noch an einer anderen Testung teil!
Rechnen Sie aber bitte aus, ab wann Ihr Kind wieder an der Pool-Testung teilnehmen kann und notieren Sie es bitte auf dem Genesenen-Nachweis!  

Aktuelle Quarantäneregeln
Es erreichen uns von Ihrer Seite viele Anrufen und Mails zu den neuen Quarantäneregelungen, die seit dem 16.01.2022 gelten.

In der Anlage übersende ich Ihnen eine Übersicht des Ministeriums für Arbeit, Gesundheit und Soziales des Landes NRW. Diese Übersicht gibt einen schnellen Überblick über die Neuerungen der jetzt gültigen Quarantäneverordnung. Diese Übersicht ist bislang nicht auf der Homepage des MSB zu finden. Im Moment hat es den Anschein, dass keine Kontaktpersonenverfolgung mehr durch das Gesundheitsamt stattfinden wird. 
Deshalb hoffe ich, dass Ihnen und uns die beigefügte Tabelle eine Orientierung sowie eine gewisse Handlungs- und Entscheidungssicherheit gibt. 

Für Rückfragen und Rückmeldungen stehe ich gern zur Verfügung. Bitte denken Sie daran, dass unser Sekretariat nur Dienstag und Donnerstag besetzt ist. Gern können Sie mir eine E-Mail unter o.g. Adresse senden! Aber auch ich bin im Unterricht und in Video-Konferenzen, so dass nicht durchgehend eine Erreichbarkeit gegeben ist. 
An dieser Stelle bedanke ich mich aber herzlich bei Ihnen und meinem Kollegium für den Zusammenhalt und die gute, schnelle und unkomplizierte Zusammenarbeit in dieser für uns alle so herausfordernden Zeit!! 
Allen Erkrankten wünsche ich eine baldige und gute Genesung, und allen Gesunden wünsche ich: „Bleiben Sie gesund!“
Mit herzlichen Grüßen
Rita Korte, kommissarische Schulleiterin. 
